

车祸植物人领到巨额赔款

法官情理法并用，打官司的两家人成了朋友

本报讯 “每天晚上，我都默默祈祷，希望你的儿子能一天天好起来！”日前，在永康市第一人民医院的病房里，一位母亲紧紧握着另一位母亲的手，动情地说。一场突如其来的车祸，虽然让两个家庭都陷入了困境，但在永康法院法官的悉心调解下，两家人成了共同面对困难的朋友。

2009年5月7日深夜，永康人潘某乘坐朋友驾驶的二轮摩托车下班回家，途中被同向而行的朱某所驾驶的客车撞伤。潘某由于伤势过重，目前仍处

于昏迷中。

据医生介绍，潘某处于植物人和清醒人的临界状态，但继续治疗仍需大笔费用。为了让儿子苏醒过来，潘某的父母早已用尽积蓄，原本就不富裕的家庭顿时陷入窘境。

潘某一家为医疗费发愁，而车祸的另一位当事人朱某日子也不好过。他没有固定职业，缺乏稳定的经济来源，事故发生后，在为潘某一家筹集了十几万元医疗费之后，朱某表示再也无力承担后续费用。无奈之下，2009年7月29日，潘某一家将朱某及其

车辆所承保的保险公司告到了永康法院，要求对方支付潘某治疗的相关费用。

为了妥善处理这起案件，承办法官多次邀朱某一家到医院了解潘某的治疗情况和实际困难，又与朱某及其家属反复沟通，请他们能站在对方父母的角度上为病人多考虑考虑，帮助对方渡过难关。同时，法官还积极与朱某所驾驶车辆的承保公司联系，希望其能从解决双方当事人的实际困难出发，主动予以合理的理赔。

在法官的悉心调解下，双方

当事人最终达成了调解协议，朱某支付给原告赔偿金共计54.4万元，保险公司在承保范围内赔偿原告各项损失共计48万元。这也是永康法院受理交通事故案件以来赔付数额最高的案件。

不久前，承办法官陪同朱某的母亲再次来到医院探望潘某及其家属，两位母亲表示，虽然车祸给两个家庭都带来了不幸，但通过法官的调解，两家人之间不仅消除了芥蒂，还将携手共同面对困难。

■本报记者 蔡亮
通讯员 刘婷婷 张淑英

男子不满警察严格执法 称其“不给面子”踢坏警车

本报讯 见朋友醉酒驾驶被交警查获，徐某匆匆赶来，想让交警“通融”一下。后见交警依法处置，徐某认为失了面子，便不断辱骂交警，还使劲地踢踏警车，造成警车头损坏。1月16日，徐某被治安拘留5日。

1月12日晚，瑞安市交警大队塘下中队组织警力在塘下镇张宅村中心路设卡开展“查酒驾”专项行动。晚8时许，交警查获一名涉嫌酒后驾驶的驾驶员陈某，经仪器检测，陈某体内酒精含量达到1.95mg/ml，属醉酒驾驶。15分钟后，陈某的朋友徐某赶来，口口声声叫民警予以照顾，并要求放人。交警告诉徐某，陈某没有随车携带驾驶证，需要带至中队作进一步调查。徐某认为警察没有给他面子，于是对正在执勤的民警进行辱骂，并用脚踹警车，造成警车的左侧车头叶子板凹陷、转向灯和雾灯损毁。他还阻止交警将陈某带走，阻碍了交警依法正常执行职务。当晚，徐某被民警强制带至派出所。

陈某因醉酒驾驶被处以拘留15日。因陈某将在1月19日举行婚礼，出于人性化考虑，交警同意陈某婚后接受处理。

■通讯员 殷诚聪 李建兴

我知道！

1月17日上午，玉环县大麦屿街道专职消防队联合县消防大队官兵，来到居住着600多名外来民工的新民小区，举行“消防安全知识有奖抢答”活动。

■通讯员 江勇兵
刘江波 朱丛义 摄

美女机智捡了淫贼手机报案 两小时后机主在家中落网

本报讯 男子半夜拦截美女欲行不轨，女子趁机逃跑并捡走该男子手机。警方根据被害女子提供的重要线索，案发两小时后就将该男子绳之以法。

1月16日晚上7时许，乐清的小美（化名）独自从超市往家走，突然被人从身后蒙住双眼捂

住嘴，小美甚至来不及惊呼便被迅速拖进了一条昏暗的小巷。“抢劫！”一名男子压低声音在她耳旁恶狠狠地说。黑暗中，小美看不清此人长相。小美连声求饶，男子凶相毕露，并开始脱她的衣服。小美死命挣扎并尖声呼救，结果被这个男子扇掉了3颗

牙齿。这时，一辆汽车开过，停顿了一下，男子惊慌地放开小美，躲到一旁。小美抓住时机拔腿就跑，并机智地捡走了男子无意中掉在地上的手机。

随后，小美来到乐清北白象派出所报警，民警根据小美提供的手机火速出击，在该男子家中

将其逮住。据交代，该男子张某，是北白象镇人，今年24岁。当晚他在路上闲逛时看到年轻貌美的小美后顿生邪念，于是一路尾随至其住宅区内。目前，张某已被刑事拘留，案件还在进一步审理中。

■通讯员 仇雨露 黄玉璞

眼见大火封门上楼打开手电筒求救 一对母子机智求援火场脱险

本报讯 1月17日晚上9点左右，嘉兴洪合镇洪运路上一民宅发生大火，多人被困。在当地公安民警和消防部门的营救下，被困人员全部脱险。据现场救援的洪合派出所的山警官说：“被困人员能安全获救，一半要归功于他们自己掌握了一定的消防知识，求救措施得当。”

当晚9点30分左右，大火已经被消防官兵扑灭，在火灾现场楼下，民警拉起了警戒线。据正在现场指挥的洪合派出所山警官介绍，发生火灾的房子是一幢4层的居民楼，着火的是2楼的一间房间，当时4楼及楼顶有两名大人、一名小孩，最后都被安全救了下来。

据在现场指挥救火的洪合专职消防队副队长徐惠钢介绍，赶到现场后，他们发现着火民宅4楼的一间房间窗口处有一束光在来回晃动，他们当即认定这是被困者发出的求救信号。于是，消防队员用一支水枪朝着2楼着火房间喷水以控制火源，另一支水枪采取逐步推进灭火的方式攻上2楼，并协助

民警冲上4楼，救出发出求救信号的一对母子，和一名躲在楼顶平台上的男子。

后经了解，火灾发生时，这3人都在2楼，在发现2楼往下的通道被大火封堵后，分别跑上4楼用手电筒发光求救和跑上楼顶平台呼救。

■通讯员 陈雪峰 龙凌

可疑面包车里绑着一个浑身是伤的人质

本报讯 夜晚，派出所民警在巡逻中发现一辆可疑车辆并进行追查，没想到遇上了正在作案的绑匪。民警迅速出击，成功抓获被害人，抓获3名绑架嫌疑人。昨日，这3名绑匪已经被移交给温州警方处理。

1月14日夜，缙云舒洪中心派出所民警巡逻至辖区双溪口乡

西洋村时，发现有一辆可疑的白色面包车从对面驶来。面包车发现警车后，加大油门掉头逃窜，民警立即拉响警笛，并请求交警中队设卡拦截。面包车逃到舒洪镇下周红砖厂附近山边时，车上人员见无路可逃，遂将车停在路边，下车逃窜。民警赶到时，在车上发

现了一名被蒙着头、身上伤痕累累的男子。

该男子说，他叫王利彬，在温州一娱乐城当领班。1月12日，他在出门时被人从后面戴上头套强行绑上汽车，那伙人还用刀捅他，用石头砸他，之后，向其家人索要50万元赎金。王利彬的家人多方筹集到了12

万元并汇到绑匪指定的账号后，绑匪并没有放人，而是用车载着王利彬四处转悠，企图再次勒索。

“决不能让绑匪跑了！”初步了解情况后，民警兵分两路，对绑匪可能藏身的角落进行细致的搜查。20分钟后，3名绑匪被全部擒获。

■通讯员 李耀新

战友，一路走好！

昨天，武警浙江台州边防支队官兵纷纷通过网上献花等形式，哀悼在海地遇难的8名战友。

■通讯员 周炜 摄

